

КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ

План Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Год издания

14-й

№ 23 (1787)

Четверг, 31 мая

1945 года

ЦЕНА 15 коп.

СЕВ ЯРОВЫХ ЗАКОНЧИЛИ

М.Майданский колхоз им. Горин сев яровых культур Буденного, председатель закончили 28 мая, выпол- тов. Шанин и колхоз „Сво- нив установленный план на бодный“, председатель тов. 100 процентов.

Во-время выполнить финансовый план второго квартала

Сейчас, когда Отечественная война против немецких захватчиков победоносно завершена, советский народ переключает свои силы на мирное строительство. Советские люди упорным трудом заживают раны, нанесенные врагом, создают условия для нового подъема народного благосостояния, своей социалистической культуры. Школа, больница, медицинский пункт, изба-читальня, а также дороги, мосты—все это объекты постоянного внимания и организаторской деятельности сельских советов.

Руководители сельсоветов обеспечивают, чтобы колхозы и все граждане честно выполняли государственные планы и обязательства. Они мобилизуют патристическую активность граждан на дальнейшее укрепление мощи Советского государства.

Правильно понимая эти задачи, отдельные председатели сельсоветов повседневно занимаются выполнением плана. П.Майданский сельсовет, председатель т. Игнатов, налоговый агент тов. Базаква финплан II кв. выполнил на 41,8 проц., что дало ему возможность занять в соревновании

сельсоветов в районе 1-е место. Но из публикуемой сводки видно, что руководители ряда сельсоветов забросили работу по выполнению плана во II-ом квартале. К таким можно отнести Аламазовский сельсовет, председатель т. Гришкин, налог. агент т. Ермаков, Бриушинский—тов. Тимофеев, налоговый агент тов. Барпунина и др. За последнее время большое отставание имеет Боркинский сельсовет. Руководители этих сельсоветов работу по выполнению плана пустили на-самотек, в результате сами они, а также работники культпросветучреждений, медпунктов не получают зарплату по 4—5 месяцев и думают, видимо, пропить деньги на зарплату в райисполкоме. Сбором займовых средств также не занимаются. Уполномоченные по займу не работают.

Задача сельских советов и финантов состоит в том, чтобы наряду с быстрым завершением весеннего сева в колхозах исправить положение и с выполнением финансового плана с тем, чтобы выполнить его вовремя по всем видам налогов. А. Егоруши, зав райфо.

К учету посевных площадей

В текущем 1945 г., как и в прошлые годы, вслед за окончанием сева яровых будет проведен учет посевных площадей в колхозах, государственных, кооперативных учреждений и индивидуальных хозяйствах сельского населения. Эта работа имеет важное значение в борьбе за повышение урожайности сельскохозяйственных культур, т. е. правильно учтенные площади дают возможность высчитать правильные валовые сборы в период уборки урожая.

В нашем районе в учете посевных площадей в прошлом имели место случаи такого явления, как очерствительство, когда некоторые бывшие руководители колхозов (Знаменка, Донов), сообщали заведомо неверные сведения о посевах, чаще всего в сторону завышения, иногда, наоборот, руководители колхозов уменьшали площади посева и этим самым открывали путь к растрате урожая. В результате получались низкие валовые сборы хлебов с гектара, что создавало неверное представление об экономическом состоянии района.

Чтобы избежать таких явлений в текущем году руководители колхозов, госкооперативных организаций и сельсоветы (по учету индивидуальных посевов) должны раз и навсегда запомнить—сообщать только реальные правдивые данные о посевах. Следовательно, работники учета в этот ответственный период времени

обязаны работать четко и организованно, своевременно отражая в документах все проводимые сельскохозяйственные работы.

Работникам учета необходимо знать, что в заключительном отчете посевных площадей учитывается вся, так называемая весенне-продуктивная площадь посева, а) озимые посевы 1944 г., сохранившиеся после зновок (в случае гибели озимых колхозы, до сева яровых, обязаны были подавать заявки в госстрах об обследовании погибших озимых, оформляя такие случаи актами); б) яровые посевы 1945 г., включая многолетние беспокровные (занимающие самостоятельные площади); в) пересев по погибшим озимым; г) укосная сохранившаяся площадь многолетних трав посева прошлых лет.

Руководители колхозов обязаны к началу учета подготовить и предъявить работникам ЦСУ для включения в заключительные отчеты: 1. Акты приема посевов и пересевов председателем колхоза от бригадиров полевых бригад. 2. Акты обмера многолетних трав посева прошлых лет. 3. Акты о яровизации семян. 4. Документы, подтверждающие сортность семян, высеванных под урожай 1945 г. по отдельным культурам.

Только на основании указанных документов посевные площади будут заноситься в заключительный отчет. А. Сафронова, районспектор ЦСУ.

ПРОПОЛКА ОЗИМЫХ

В ряде колхозов нашего района наряду с весенним севом организована массовая прополка озимых культур. В Благодатовском колхозе им. Ленина из 180 га озимых прополка произведена

на площади 60 га. На 50—60 процентов выполнили план прополки озимых Курхинский, Донковский, Яблонский, Степановский, М.Майданский, Торжковский и некоторые другие колхозы.

РЕШИТЕЛЬНО ПОДНЯТЬ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО ВЕСЕННЕГО СЕВА! БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ВЕСЕННИЙ СЕВ

Историческая победа героической Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками, вызвала новый производственный подъем среди трудящихся колхозников и колхозниц нашего района. Во многих колхозах с новой силой развернулось социалистическое соревнование на полях и других участках колхозного производства. Быстро и на высоком агротехническом уровне завершить весенний сев, заложить основу для получения высокого урожая,—такого стремления трудящихся колхозной деревни.

Передовые колхозы района—Благоатовский, Ширгушинский, Свободный, М.Майданский в короткое сроки и с хорошим качеством выполняли план весеннего сева и продолжают сеять сверх плана. Близки к завершению сева яровых Курхинский, Мельсеровский, Вознесенский им. 17 партсъезда и др. колхозы.

Успешное проведение весеннего сева в этих колхозах объясняется тем, что здесь с первого же дня полевых работ правильно организовали труд, ввели индивидуальную сделчину. Колхозники-пахари на основе социалистического соревнования издавна в день выполняли и первыми устанавливали нормы выработки. Результаты их труда ежедневно отмечались на досках показателей, в стенных газетах, боевых листках.

К сожалению, не везде так хорошо обстоит дело. В Богородском колхозе, председатель тов. Степанов, Плевском—тов. Осиняков, Козлейском—тов. Шарьев, Шапхидском и некоторых других трудовая дисциплина слабая, колхозники на работу выезжают поздно, а с работы приезжают рано. Бригады редко бывают на поле, соревнование среди колхозников

не организовано, массово-политическая работа не проводится, стенные газеты, боевые листки не выпускаются. Также же положение наблюдается в колхозах Бахтызинского и Ливейского сельсоветов. В результате эти колхозы оказались самыми отстающими в районе, выполнив план весеннего сева всего лишь от 27 до 50 процентов.

Время не ждет. Дорог каждый час. Необходимо мобилизовать все силы колхозов, использовать все имеющиеся возможности для того, чтобы в ближайшие два-три дня полностью и с хорошим качеством завершить весенний сев во всех колхозах.

Председатели колхозов и сельсоветов, партийные и комсомольские организации, организуя работу за быстрое окончание сева яровых, обязаны теперь уже обратить серьезное внимание на уход за посевами, развернуть прополку озимых и яровых культур, готовиться к уборочной. Многие колхозы давно уже проводят прополку озимых посевов. Но в колхозах Благоатовского сельсовета (за исключением колхоза им. Ленина), Мотылейского, Плевского, Нарышкинского и некоторых других несмотря на то, что озимые поля заросли сорняками ни один колхоз не приступил к прополке. Хуже того, где например, в Бахтызине, Сумареве на озимых посевах гуляет скот. И это ничуть не беспокоит руководителей колхозов.

Быстро и с высоким качеством завершить весенний сев, организовать хороший уход за посевами является важнейшей и первоочередной задачей руководителей колхозов и всех трудящихся колхозников в борьбе за получение высокого урожая, урожая победы.

Наш отчет фронтовикам

Война закончена. Скоро вернутся наши славные воины. Они спросят у нас, как мы жили, работали в эти годы, что делали для помощи фронту?

Нам, работникам тыла не придется краснеть перед советскими воинами. Мы работали не покладая рук.

Вот наш отчет. Наш Вознесенский колхоз им. 17 партсъезда до войны и первые годы войны был одним из отстающих в районе по проведению сельскохозяйственных работ и выполнению обязательств перед государством по заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

В 1944 году, когда я заступил на место председателя правления, наш колхоз пошел в гору. Уборку урожая в 1944 году мы провели своевременно, обязательства перед государством по заготовкам хлеба и других сельскохозяйственных продуктов выполнили полностью, а по мясу и маслопоставкам значительно перевыполнили.

К весеннему севу 1945 года колхоз был подготовлен своевременно, что дало ему возможность дружно и организованно начать весенне-полевые работы. Сев ранних зерновых проведен в короткие сроки, с хорошим качеством работ. В настоящее время мы производим посадку картофеля, организуем хороший уход за посевами, начинаем готовиться к уборочной.

Мобилизуем все силы для того, чтобы в дальнейшем добиться еще лучших показателей в организационно-хозяйственном укреплении колхоза. Н.Панфилов.

Примерный колхозник

Историческая победа Красной Армии и армий наших союзников над немецко-фашистскими захватчиками воодушевила колхозное крестьянство на новые трудовые подвиги. Многие колхозники на весеннем севе показали себя как истинные патриоты Родины. К числу таких относится член Вознесенского колхоза им. 17 партсъезда Михаил Евдокимович Азаров. Он честно и добросовестно выполняет каждое поручение бригадира.

В период подготовки колхоза к весеннему севу тов. Азаров отремонтировал все 14 комплектов сборок, немалую помощь оказывал и оказывает кузнецу в ремонте сельскохозяйственного инвентаря. В первые дни весеннего сева Михаил Евдокимович взял на себя обязательство—работать не покладая рук. Свое обязательство он с честью выполняет. Работая севком, ежедневно выполнял установленную норму на 250—300 процентов. Всего с начала весеннего сева тов. Азаров засеял 167 га зерновых культур с хорошим качеством. М.Кособокон.

Смирись с недостатками

Бахтызинский колхоз «Большевик», председатель тов. Анисимович план весеннего сева выполнил всего лишь на 44 проц. Причина такого отставания объясняется тем, что здесь не только не используются все возможности для быстрого окучивания сева, но встали на пути первую очередь удовлетворить личные интересы колхозников. Колхозники уже две недели отсвечиваются на своих приусадебных участках, а на поле не ходят. Больше того, отдельным колхозникам усадьбы обрабатываются на лошадях. Например, 27 мая 2 лошади использовались на усадьбах и одна—на свадьбе. Бригадир колхоза тов. Шочин, обрабатывая свою усадьбу на лошади, между прочим, заявил:—если бы я эту лошадь не взял, она все равно бы простояла?! Не лучше обстоит дело в соседнем колхозе им. Ворошилова,

где также допущено отставание с севом. Причем здесь нарушают агротехнику. Например, подготавливаемая почва тракторами под картофель боронится одной боронкой и тому же с большими пропусками. Бригадир на поле бывает редко и работой не интересуется. Председатель колхоза тов. Шарьев, как видно, смирился с этим. Не проявляет достаточной заботы он и о семенах. Семян нехватает на несколько десятков гектар, но имеющиеся на Курхе семена ввези 2 тонны до сего времени не вывезены.

Медленно и плохо работают на полях бахтызинские колхозы. Первичная парторганизация и сельсовет обязаны принять срочные меры, чтобы исправить создавшееся положение и весенний сев закончить в ближайшие дни, с хорошим качеством.

Соревнование колхозов района по проведению весеннего сева (Сводка райфо на 29 мая в процентах к плану)

Table with 3 columns: Rank, Name of collective, Percentage. Lists 36 collectives and their progress in spring sowing.

Семинар начальников добровольных пожарных дружин

На днях закончился десятидневный семинар начальников добровольных пожарных дружин, проводимый при районном отделе НКВД.

По окончании семинара с начальниками ДД были организованы экскурсии по предприятиям районного центра.

Соревнование сельсоветов района по выполнению финплана II квартала

(Сводка райфо на 25 мая с. г. в процентах к плану)

Table with 2 columns: Name of settlement, Percentage. Lists 27 settlements and their financial plan completion.

По следам наших выступлений

„Еще раз о торговле хлебом“

На помещенную под таким заголовком корреспонденцию («К.П.» от 17 мая) исполком райсовета сообщил, что указанные в ней факты подтвердились.

За допущение частых перебоев в торговле хлебом правлению РСС поставлено на вид. Исполком райсовета принял соответствующие меры для улучшения торговли в районе.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

После военной победы над гитлеровской Германией перед объединенными нациями стоит задача обеспечить такое положение, при котором Германия не смогла бы подготовить новую разбойную войну.

Широкие народные массы во всех странах заинтересованы в установлении прочного и длительного мира. Они с необычайным пристальным вниманием следят за ходом событий.

К сожалению, случайность или же недостаточная бдительность в отношении к преступным фашистским лидерам позволили некоторым из них путем самоубийства уйти от суда.

Ряд иностранных газет выражает возмущение тем, что часть гитлеровцев преспокойно отсиживаются пока в теплых местах. Так в лучших гостиницах острова Капри пребывают такие видные преступники, как бывший директор германского рейхсбанка Шахт и крупнейший заводчик Тиссон.

Только устранение гитлеровских заправил и других фашистских преступников может содействовать установлению прочного и длительного мира.

С окончанием войны в Европе перестало существовать национальное правительство Англии, в котором участвовали представители консервативной, лейбористской и либеральной партий.

Причина кризиса заключается в разногласиях между консервативной и лейбористской партиями. Лейбористы, борясь за влияние на массы, выступают с программой сохранения контроля над промышленностью.

Черчилль, выйдя в отставку, сформировал новый кабинет без лейбористов. По мнению иностранной печати, новые выборы в английский парламент, назначенные на июль, благоприятствуют консервативной партии.

Лейбористская же партия не имеет достаточно времени для того, чтобы развить агитационную кампанию. Однако по этим признакам еще нельзя судить о том, что скажет избиратель.

Обозреватели считают, что борьба партий будет очень острой. В последних выборах в 1935 году лейбористы собрали более 10 миллионов голосов, а консерваторы — свыше 11 миллионов.

На 640 мест в парламенте уже выдвинуто 2 тыс. кандидатов. Ближайшие недели Англии будут жить под знаком избирательной кампании. В. Гришанин.

Соревнование тракторных бригад Вознесенской МТС по выполнению плана тракторных работ на 28 мая 1945 г.

Table with 3 columns: Name of brigade, Percentage, Surname of brigadier. Lists 12 brigades and their tractor work progress.

Академик Н. СЕМАШКО

Великий русский ученый И. И. Мечников

Имя Мечникова — выдающегося ученого, широко известного не только в нашей стране, но и за границей.

Получив в 1864 г. ученую степень кандидата естественных наук, 19-летний юноша отправился за границу, где изучал естествознание у известных ученых.

После возвращения в Россию, он защитил диссертацию на звание доктора естественных наук и всю свою жизнь посвятил служению науке.

Мечников прославился своим замечательным учением о так называемом иммунитете — невосприимчивости к заболеваниям различными болезнями.

ное тельце прозрачной личинки морской звезды Мечников воткнул тоненькую стеклянную палочку, заостренную с одного конца, с отломленным наружным концом. Под микроскопом ученый наблюдал удивительную картину: вокруг палочки скопились белые кровяные шарики (лейкоциты). Они окружили ее, защищая таким образом тельце личинки.

нападающая сторона, или защитники. Отсюда ученый сделал вывод, что для успеха борьбы с заразными болезнями надо укреплять защитные силы организма и ослаблять силы инфекции.

На этом учении Мечникова основана вся наша профилактика, сущность которой состоит в том, чтобы поднять защитные силы организма, сделать его устойчивым против заболеваний. На этом же принципе основаны и прививки против заразных болезней.

Правда, после Мечникова его учение о «защитных силах» организма и иммунитете подверглось некоторому изменению и уточнению. Но в основном это учение не потеряло своего

значения и в настоящее время.

Углубившись в вопрос об укреплении защитных сил организма и о борьбе с заразными болезнями, Мечников выдвинул мысль о продлении человеческой жизни.

Режим, рекомендованный Мечниковым, предусматривал ограничение потребления мяса и достаточное питание овсяными и фруктовыми продуктами.

Мечников оспаривал вопрос о продлении человеческой жизни только как биолог. Он не затрагивал условий труда и быта, являющихся основным фактором, влияющим на здоровье человека и продолжительность его жизни.

Ярким примером этому может служить наша советская страна, где средняя продолжительность жизни, по сравнению с дореволюционным временем, значительно возросла.

Мечников тяжело переживал ужасы первой империалистической войны. Он искренне возмущался теми актами зверств, которые совершали тогда немцы.

В памяти народов нашей Родины Мечников будет жить как представитель передовой науки, как ученый, упорно и неутомимо боровшийся за счастье человеческого рода.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ

МЦ — 01447 Типография газет «К.П.», Горького, Тираж 1200 экз. 157